

UJ KELET

PARTONKIVÜLI NAPILAP
ALAPÍTÓ FŐSZERKESZTŐ: Dr. MARTON ERNŐ

4,50 FONT (értékjelöllet adóval) 6 OLDAL TEL-AVIV, 1979 JANUÁR 18., CSÜTÖRTÖK 9277. szám

AMERIKAI TILTAKOZÁS A TELEPÜLÉSEK MIATT

Atherton és kísérete «lényegi kérdésekről» tárgyalt Beginnel és Dájánnal

Young amerikai UNO-nagykövet érintkezést javasolt Washington és a palesztinaiak között

Jimmy Carter elnök éleshangú tiltakozó jegyzékét küldött Izraelnek három új zsidó települési pont létesítése miatt a nyugati partvidéken — közölték tegnap amerikai kormánykörök. Az a határozat, hogy ezeket a településeket létrehozzák, komplikálja Alfred Atherton békeküldetését. Izrael határozata nem segíti elő, hogy újabb esücskonferenciát hívhassanak össze a camp-davidi tárgyalások mintájára, hogy létrejöjjön a béke Izrael és Egyiptom között.

Az amerikai külügyminisztérium közölte, hogy az Egyesült Államok felvilágosítást kért Izrael-től, hogy három új Náchál-települést létesítenek ezekben a napokban a nyugati partvidéken és a gázai sávban.

A külügyminisztérium nyilatkozata hangsúlyozza, hogy egy másik ellentmondó jelentésként kaptak, olyanokat is, amelyeket az izraeli kormány megcáfolott. Az Egyesült Államok ellenzi, hogy Izrael folytassa a települési tevékenységet a megszállt területeken.

Jeruzsálemben megdöbbenést és meglepetést keltett az amerikai tiltakozás, annál is inkább, mert Washingtonban is jól tudják, hogy Náchál-településekről van szó, amelyek katonai célokat szolgálnak és nem tekinthetők polgári létesítményeknek. A települések felépítésének a határideje is lejárt már.

Jeruzsálemben hangoztatják, hogy a washingtoni kormány más formát is választott volna elégedetlenségének kifejezésére, mint ezt a nyilatkozatot, amely éppen akkor hangzik el, amikor Alfred Atherton és munkatársai megbeszélést folytatnak Izraelben.

Atherton és kísérete, köztük Herbert Hansel, a washingtoni külügyminisztérium egyik jogi szakértője, tegnap délelőtt megkezdte az előkészítő tanácskozásokat az izraeli külöttséggel, amelynek vezetője Eljáhu Ben Eliszár miniszterelnökségi államtitkár, s tagjai Zámir professzor, a kormány jogtanácsosa, dr. Rozen, a külügyminisztérium jogtanácsosa és Rut Lapidot, a miniszterelnökség jogtanácsosa. Az egész délelőtti órát foglalt el a megbeszélésről Atherton csak annyit mondott, hogy részletek és kielégítőek voltak, de csak az ellentétek pontos körvonalazására szorítottak.

Atherton és kísérete délben Mose Dáján külügyminiszter látta vendégül ebédre, majd az amerikaiak saját kérésükre Menáchem Begin miniszterelnökkel is találkozni akartak.

A miniszteri albizottság határozata: **NEM ENGEDIK VISSZA IKRIT ÉS BÁRÁM ARAB LAKOSAIT FALVAIKBA**
A négy hónappal ezelőtt hozott határozat csak most került nyilvánosságra

Bárám és Ikrít keresztény-arab lakosságának visszatelepítése ügyében kinevezett miniszteri albizottság úgy határozott, hogy elutasítja a falvak egykori lakosainak kérését. A két falut a függetlenségi háború idején biztonsági okokból lakoltatták ki és a lakosokat galili arab falvakban telepítették le. A falvakat lerombolták a háború során és csak Bárám áll a maronita templom, amely az egykori lakosok második generációjának is zarándokhelye. A Likud és a DÁS a választási hadjáratban azt ígérték, hogy visszaadja a falvakat a régi lakosoknak — de a földéért — amelyeken most zsidó települések vannak — kárpótolják őket.

A miniszteri bizottság mégis a programmal ellentétben döntött. A határozatot már négy hónappal ezelőtt elfogadták, de csak most közölték a külügyi és hadügyi bizottság ülésén. Az albizott tagjai közül Áriel Saron és Jigál Hurvitz (aki azóta lemondott tárcájáról) a visszatelepítés ellen szavazott. Abuchacéra valóságos miniszter tartózkodott. Gidon Patt pedig akkor nem tartózkodott az országban. Egyedül Smuel Tamir igazságügyminiszter szavazott a visszatérés mellett.

A kérdés valószínűleg újra a kormány plénuma elé kerül a Demokráta Párt kérésére.

A késő délutáni órákban az amerikai külöttség tagjai összejártak a miniszterelnökségen Menáchem Beginnel, Mose Dájánnal, valamint tanácsadóikkal. Míg az előkészítő megbeszélések jórészt jogi kérdésekkel foglalkoztak.

a miniszterelnökkel való tanácskozás során már lényegbeli problémákról volt szó. A kormány részéről nem hangzott el nyilatkozat, kiszivárgott hírek szerint azonban az előzetes megbeszéléseken szó sem esett az amerikai tiltakozásról és a települések problémájáról.

New York (Reuter). — Andrew Young, az Egyesült Államok UNO-küldöttségének vezetője nyilatkozatban kijelentette, hogy a tényleges kapcsolatok hiánya az Egyesült Államok és a palesztinaiak között, megnehezíti Amerika lehetőségeit diplomáciai terepen.

Nyilatkozatában rámutat a Palesztinai Felszabadító Szervezet „óriási befolyására” és felhívja az amerikai kormányt, keressen valamilyen megbeszélési lehetőséget a palesztinaikkal. Ugyanakkor azonban nem ajánlotta, hogy az Egyesült Államok ismerje el a PFSZ-t.

Young azt állítja meg a továbbiakban, hogy a PFSZ-nek az UNO-ban működő megbízottai rendkívül tehetséges és intelligens politikusok és becsületes emberek. Young reméli, hogy ezek az emberek jutnak majd főlénybe szervezetükben azokkal szemben, akik a terrorista rendszereket támogatják.

A nyilatkozatot január 9-én tették szalagra és az UNO-t támogató amerikai társadalmi szervezetek közé és ennek a lapjában hozzák majd nyilvánosságra. Young emlékeztet Ábrahám Ribikoff amerikai szenátor egyik megjegyzésére, amely szerint a PFSZ-nek nagyobb a befolyása a Szovjetunióra, mint az Egyesült Államokra.

Ugyancsak óriási befolyása van Kuweitre, amely tagja a Biztonsági Tanácsnak, továbbá Szaudiára, Szíriára, Irákra és Libanonra. Az Egyesült Államok csak Izrael miatt nem tart fenn kapcsolatot velük. „Nem akarok vitatkozni ebben a kérdésben, mert azt hiszem, Izraelnek kell határoznia a palesztinai néppel való kapcsolatairól.” Végül megállapítja, minthogy a palesztinaiak kiharcolták az izraeli-egyiptomi béketárgyalásokból, nem tekintik Izraelnek ezt a lépést ösztönző békészándékknak.

LJUVA ELIJÁV ÉS DR. SZARTAU ELNYERTÉK A KREISKY-DIJAT
Az Izrael és a palesztinaiak megbékélése érdekében kifejtett munkásságukért kapták a díjat

Bécs (STA). — Ljuva Eljávi Izrael és a palesztinaiak megbékélésének képviselője. A Május 10. díjnyertes, valamint Dr. Szartau palesztinai orvos, a Fatach egyik intellektuális és Bruno Kreisky osztrák kancelláról elnevezett díjjal tüntették ki. A Kreisky alap által kiadott nyilatkozat magasztalja a két díjazottat kezdeményezőiként, amely arra irányul, hogy

Teherán (Reuter, UPD). — Jóllehet a perzsa fővárosban már lezajlott az örömtünetések első hulláma a sah távozása miatt, más országokban történtek zavargások és főként véres események zajlottak a petróleummezők körzetében, ahol a kormány minden eszközzel rendet akar teremteni, hogy folytathassák a kőolajtermelést és az exportot. Az egyik városban a katonaság a zavargókra lött és százezrek menekültek. Tartanak attól, hogy Chomeini hazaérkezésekor nagyarányú tüntetések lesznek a kormány ellen, amelyet az egyházi vezetők törvénytelennek tart, mert a sah nevezte ki. Közben Irán washingtoni nagykövete, Ardasir Záhádi, aki a sah közeli barátja és egykori apósa volt, lemondott állásáról. Zárádi,

vették szalagra és az UNO-t támogató amerikai társadalmi szervezetek közé és ennek a lapjában hozzák majd nyilvánosságra. Young emlékeztet Ábrahám Ribikoff amerikai szenátor egyik megjegyzésére, amely szerint a PFSZ-nek nagyobb a befolyása a Szovjetunióra, mint az Egyesült Államokra.

Ugyancsak óriási befolyása van Kuweitre, amely tagja a Biztonsági Tanácsnak, továbbá Szaudiára, Szíriára, Irákra és Libanonra. Az Egyesült Államok csak Izrael miatt nem tart fenn kapcsolatot velük. „Nem akarok vitatkozni ebben a kérdésben, mert azt hiszem, Izraelnek kell határoznia a palesztinai néppel való kapcsolatairól.” Végül megállapítja, minthogy a palesztinaiak kiharcolták az izraeli-egyiptomi béketárgyalásokból, nem tekintik Izraelnek ezt a lépést ösztönző békészándékknak.

Rám vezérőrnagy megállapította, hogy elsőként Helen Statter, az Atara-kávéház előtti újságíró jelentette a rendőrségen, hogy gyanus neki a közlemben par

Katonaköteleseknek adott hamis igazolványok miatt LETARTÓZTATTÁK A HAIFAI KÖRZET PSZICHIÁTER FŐORVOSÁT
Dr. Jicchák Frumkint többrendbeli megvesztegetés elfogadásával vádolják — A közvetítő ellen is elrendelték a vizsgálati fogságot

A rendőrség tegnap bírósági végzés alapján őrizetbe vette dr. Jicchák Frumkint (48) pszichiáter szakorvosot, a haifai körzet pszichiátriai felügyelőjét, egyben a Rámbám-kórház pszichiáter főorvosát, annak a gyanújával, hogy megvesztegette. Dr. Frumkin tagja volt annak az orvosi bizottságnak, amely a katonai so

rozásnál megállapítja egészségügyi szempontból a besorozottak alkalmassági fokát. A gyanu szerint Frumkin doktort megvesztegettek és több esetben a ténylegesnél alacsonyabb egészségügyi profilt állapított meg a katonák számára.

Egyidőben Ábrahám Elikasvili is letartóztatták annak a gyanújával, hogy közvetítette a megvesztegetéseket, s ő maga is megvesztegette a pszichiátert.

Az ITIM tudósítója hozzáfűzi, hogy a nyomozás még nem fejeződött be ebben az ügyben és állítólag vizsgálat tárgyává teszik azoknak a katonai személyeknek a tevékenységét is, akik

a sorozás adminisztrációit intézték, mert állítólag szintén részesei voltak a korrupciónak. A rendőri ügyész tegnap elmondta a bíróság előtt, hogy az ügy 1977-ben kezdődött, amikor Ábrahám Elikasvili megvesztegette dr. Frumkint, s ennek ellenében

a pszichiáter lelki zavarok címén 24-es profil megállapítását javasolta az esetében. Ezt követően Elikasvili több „ügyfelet” szállított a megtévedt pszicháternek.

A rendőrség tudomása szerint egy-egy páciens 6–9000 fontot fizetett az orvosnak. Azt is állította a rendőri ügyész, hogy a sorozás adminisztrációját intéző katonai személyek szintén megvesztegette Elikasvili, akitől különböző ajándékokat, például hálóinget fogadtak el. Dr. Jicchák Frumkin a tekintélyes pénzügyekben kívül szintén kapott ajándékokat mégpedig kristályvázakat, kávéfőző gépet és hálóingeket a felesége számára. A járásbírói határozata értelmében dr. Frumkin és Elikasvili 15–15 napig rendőrségi letartóztatásban marad.

— Csak a legutóbbi esetben fordult elő, hogy ennyire tisztá lelkismerettel döntött az elem kerülő ügyekben — mondotta a bíróság, miután kihirdette a járásbírói határozatát.

A Jeruzsálemi Mercedes-autó késői megvizsgálásáért

EGY RENDŐRSÉGI TŰZSERÉSZT SÜLYOS MULASZTÁSSAL VÁDOLNAK

A vizsgálóbiztos megállapításai alapján „levonják a megfelelő következtetéseket a tűzserézt illetően” — Dicséretben részesítik a polgárokat, akik riasztották a rendőrséget

A rendőrség főparancsnoksága a két nappal ezelőtt történt események nyomán vizsgálóbiztos nevezett ki egy rendőrségi személyében annak megállapítására, miért csak a véletlenül múlt a robbanóanyaggal megrakott Mercedes kocsit felrobbanásának az elhárítása. A vizsgálóbiztos rendőrségi megállapította, hogy az a rendőr-tűzserész, aki elsőként érkezett a helyszínre, rendkívül súlyos mulasztást követett el, és nem teljesítette megfelelő módon a kötelességét.

A vizsgálóbiztos jelentése tegnap Chájim Távoli tábornok rendőrfőkapitány elé került, aki úgy döntött, hogy levonja a megfelelő következtetéseket a rendőrtűzserézt illetően.

A tegnapi közzétett jelentés szerint Zeév Rám rendőrzvezérőrnagy, a főkapitányság rendészeti és biztonsági osztályának helyettes vezetője volt a főkapitány által kinevezett vizsgálóbiztos, aki megállapította, milyen mulasztások történtek a Jeruzsálemi Atara-kávéház előtt parkoló Mercedes-kocsi ügyében.

Mint tegnap megtörtént, jónéhány fővárosi polgárnak feltűnt az autó és jelentést tettek a rendőrségnek. De csak órákkal később került sor tényleges közbe lépésre, amelynek során megállapították, hogy a kocsi nagy mennyiségű robbanóanyag van felhalmozva.

Rám vezérőrnagy megállapította, hogy elsőként Helen Statter, az Atara-kávéház előtti újságíró jelentette a rendőrségen, hogy gyanus neki a közlemben par

állapította, hogy azok a rendőri személyek, amelyek kedden súlyos mulasztást követtek el, más alkalmakkor, az elmúlt évek során, hasonló esetekben maximális figyelemmel és odaadással jártak el

Az egymást követő „élő interjúk” miatt képtelen a munkáját ellátni, helyette férje áruja az újságokat. A férj is nyilatkozott az ITIM munkatársának. Ez mondtotta: „Annyi a dolog, hogy csak áruim a lapokat, de még nem volt időm egyiket sem elolvasni. Majd este, otthon. Egyelőre csak azt látom, hogy a nagy héber lapokban ott diszeleg a feleségem fényképe. Oszintén szólva ez nagyon jó érzés.”

Helen Statter valószínűleg 10 ezer font pénztartalomban részesül abból az alaphól, amelyet a terrorista-cselekmények megelőzése az éberség fokozása céljából létesítettek.

A Mercedes-kocsi egy kelet-jeruzsálemi polgár tulajdona, aki azt Tel Avivban vásárolta. Csak 9 óra után határozták el az illetékesek, hogy komolyabb vizsgálat alá veszik a kocsit és 9.15 órakor jelentették, hogy sikerült szétzúzni az autóból szerelt robbanó berendezést.

A rendőrség illetékes vezetői elhatározták, hogy dicséretben részesítik azokat a polgárokat, akik kedden különleges éberségről tettek tanúságot, amikor egymást követően, bejelentéseket tettek a gyanus Mercedes-kocsival kapcsolatban.

Rám vezérőrnagy végül meg-

állapította, hogy azok a rendőri személyek, amelyek kedden súlyos mulasztást követtek el, más alkalmakkor, az elmúlt évek során, hasonló esetekben maximális figyelemmel és odaadással jártak el

Az egymást követő „élő interjúk” miatt képtelen a munkáját ellátni, helyette férje áruja az újságokat. A férj is nyilatkozott az ITIM munkatársának. Ez mondtotta: „Annyi a dolog, hogy csak áruim a lapokat, de még nem volt időm egyiket sem elolvasni. Majd este, otthon. Egyelőre csak azt látom, hogy a nagy héber lapokban ott diszeleg a feleségem fényképe. Oszintén szólva ez nagyon jó érzés.”

Helen Statter valószínűleg 10 ezer font pénztartalomban részesül abból az alaphól, amelyet a terrorista-cselekmények megelőzése az éberség fokozása céljából létesítettek.

Az egymást követő „élő interjúk” miatt képtelen a munkáját ellátni, helyette férje áruja az újságokat. A férj is nyilatkozott az ITIM munkatársának. Ez mondtotta: „Annyi a dolog, hogy csak áruim a lapokat, de még nem volt időm egyiket sem elolvasni. Majd este, otthon. Egyelőre csak azt látom, hogy a nagy héber lapokban ott diszeleg a feleségem fényképe. Oszintén szólva ez nagyon jó érzés.”

Helen Statter valószínűleg 10 ezer font pénztartalomban részesül abból az alaphól, amelyet a terrorista-cselekmények megelőzése az éberség fokozása céljából létesítettek.

Az egymást követő „élő interjúk” miatt képtelen a munkáját ellátni, helyette férje áruja az újságokat. A férj is nyilatkozott az ITIM munkatársának. Ez mondtotta: „Annyi a dolog, hogy csak áruim a lapokat, de még nem volt időm egyiket sem elolvasni. Majd este, otthon. Egyelőre csak azt látom, hogy a nagy héber lapokban ott diszeleg a feleségem fényképe. Oszintén szólva ez nagyon jó érzés.”

Helen Statter valószínűleg 10 ezer font pénztartalomban részesül abból az alaphól, amelyet a terrorista-cselekmények megelőzése az éberség fokozása céljából létesítettek.

Az egymást követő „élő interjúk” miatt képtelen a munkáját ellátni, helyette férje áruja az újságokat. A férj is nyilatkozott az ITIM munkatársának. Ez mondtotta: „Annyi a dolog, hogy csak áruim a lapokat, de még nem volt időm egyiket sem elolvasni. Majd este, otthon. Egyelőre csak azt látom, hogy a nagy héber lapokban ott diszeleg a feleségem fényképe. Oszintén szólva ez nagyon jó érzés.”

Helen Statter valószínűleg 10 ezer font pénztartalomban részesül abból az alaphól, amelyet a terrorista-cselekmények megelőzése az éberség fokozása céljából létesítettek.

Az egymást követő „élő interjúk” miatt képtelen a munkáját ellátni, helyette férje áruja az újságokat. A férj is nyilatkozott az ITIM munkatársának. Ez mondtotta: „Annyi a dolog, hogy csak áruim a lapokat, de még nem volt időm egyiket sem elolvasni. Majd este, otthon. Egyelőre csak azt látom, hogy a nagy héber lapokban ott diszeleg a feleségem fényképe. Oszintén szólva ez nagyon jó érzés.”

Helen Statter valószínűleg 10 ezer font pénztartalomban részesül abból az alaphól, amelyet a terrorista-cselekmények megelőzése az éberség fokozása céljából létesítettek.

Az egymást követő „élő interjúk” miatt képtelen a munkáját ellátni, helyette férje áruja az újságokat. A férj is nyilatkozott az ITIM munkatársának. Ez mondtotta: „Annyi a dolog, hogy csak áruim a lapokat, de még nem volt időm egyiket sem elolvasni. Majd este, otthon. Egyelőre csak azt látom, hogy a nagy héber lapokban ott diszeleg a feleségem fényképe. Oszintén szólva ez nagyon jó érzés.”

Helen Statter valószínűleg 10 ezer font pénztartalomban részesül abból az alaphól, amelyet a terrorista-cselekmények megelőzése az éberség fokozása céljából létesítettek.

Az egymást követő „élő interjúk” miatt képtelen a munkáját ellátni, helyette férje áruja az újságokat. A férj is nyilatkozott az ITIM munkatársának. Ez mondtotta: „Annyi a dolog, hogy csak áruim a lapokat, de még nem volt időm egyiket sem elolvasni. Majd este, otthon. Egyelőre csak azt látom, hogy a nagy héber lapokban ott diszeleg a feleségem fényképe. Oszintén szólva ez nagyon jó érzés.”

Helen Statter valószínűleg 10 ezer font pénztartalomban részesül abból az alaphól, amelyet a terrorista-cselekmények megelőzése az éberség fokozása céljából létesítettek.

Az egymást követő „élő interjúk” miatt képtelen a munkáját ellátni, helyette férje áruja az újságokat. A férj is nyilatkozott az ITIM munkatársának. Ez mondtotta: „Annyi a dolog, hogy csak áruim a lapokat, de még nem volt időm egyiket sem elolvasni. Majd este, otthon. Egyelőre csak azt látom, hogy a nagy héber lapokban ott diszeleg a feleségem fényképe. Oszintén szólva ez nagyon jó érzés.”

Helen Statter valószínűleg 10 ezer font pénztartalomban részesül abból az alaphól, amelyet a terrorista-cselekmények megelőzése az éberség fokozása céljából létesítettek.

Az egymást követő „élő interjúk” miatt képtelen a munkáját ellátni, helyette férje áruja az újságokat. A férj is nyilatkozott az ITIM munkatársának. Ez mondtotta: „Annyi a dolog, hogy csak áruim a lapokat, de még nem volt időm egyiket sem elolvasni. Majd este, otthon. Egyelőre csak azt látom, hogy a nagy héber lapokban ott diszeleg a feleségem fényképe. Oszintén szólva ez nagyon jó érzés.”

Helen Statter valószínűleg 10 ezer font pénztartalomban részesül abból az alaphól, amelyet a terrorista-cselekmények megelőzése az éberség fokozása céljából létesítettek.

Az egymást követő „élő interjúk” miatt képtelen a munkáját ellátni, helyette férje áruja az újságokat. A férj is nyilatkozott az ITIM munkatársának. Ez mondtotta: „Annyi a dolog, hogy csak áruim a lapokat, de még nem volt időm egyiket sem elolvasni. Majd este, otthon. Egyelőre csak azt látom, hogy a nagy héber lapokban ott diszeleg a feleségem fényképe. Oszintén szólva ez nagyon jó érzés.”

Helen Statter valószínűleg 10 ezer font pénztartalomban részesül abból az alaphól, amelyet a terrorista-cselekmények megelőzése az éberség fokozása céljából létesítettek.

Az egymást követő „élő interjúk” miatt képtelen a munkáját ellátni, helyette férje áruja az újságokat. A férj is nyilatkozott az ITIM munkatársának. Ez mondtotta: „Annyi a dolog, hogy csak áruim a lapokat, de még nem volt időm egyiket sem elolvasni. Majd este, otthon. Egyelőre csak azt látom, hogy a nagy héber lapokban ott diszeleg a feleségem fényképe. Oszintén szólva ez nagyon jó érzés.”

Helen Statter valószínűleg 10 ezer font pénztartalomban részesül abból az alaphól, amelyet a terrorista-cselekmények megelőzése az éberség fokozása céljából létesítettek.

Az egymást követő „élő interjúk” miatt képtelen a munkáját ellátni, helyette férje áruja az újságokat. A férj is nyilatkozott az ITIM munkatársának. Ez mondtotta: „Annyi a dolog, hogy csak áruim a lapokat, de még nem volt időm egyiket sem elolvasni. Majd este, otthon. Egyelőre csak azt látom, hogy a nagy héber lapokban ott diszeleg a feleségem fényképe. Oszintén szólva ez nagyon jó érzés.”

Helen Statter valószínűleg 10 ezer font pénztartalomban részesül abból az alaphól, amelyet a terrorista-cselekmények megelőzése az éberség fokozása céljából létesítettek.

Az egymást követő „élő interjúk” miatt képtelen a munkáját ellátni, helyette férje áruja az újságokat. A férj is nyilatkozott az ITIM munkatársának. Ez mondtotta: „Annyi a dolog, hogy csak áruim a lapokat, de még nem volt időm egyiket sem elolvasni. Majd este, otthon. Egyelőre csak azt látom, hogy a nagy héber lapokban ott diszeleg a feleségem fényképe. Oszintén szólva ez nagyon jó érzés.”

Helen Statter valószínűleg 10 ezer font pénztartalomban részesül abból az alaphól, amelyet a terrorista-cselekmények megelőzése az éberség fokozása céljából létesítettek.

Az egymást követő „élő interjúk” miatt képtelen a munkáját ellátni, helyette férje áruja az újságokat. A férj is nyilatkozott az ITIM munkatársának. Ez mondtotta: „Annyi a dolog, hogy csak áruim a lapokat, de még nem volt időm egyiket sem elolvasni. Majd este, otthon. Egyelőre csak azt látom, hogy a nagy héber lapokban ott diszeleg a feleségem fényképe. Oszintén szólva ez nagyon jó érzés.”

Helen Statter valószínűleg 10 ezer font pénztartalomban részesül abból az alaphól, amelyet a terrorista-cselekmények megelőzése az éberség fokozása céljából létesítettek.

Az egymást követő „élő interjúk” miatt képtelen a munkáját ellátni, helyette férje áruja az újságokat. A férj is nyilatkozott az ITIM munkatársának. Ez mondtotta: „Annyi a dolog, hogy csak áruim a lapokat, de még nem volt időm egyiket sem elolvasni. Majd este, otthon. Egyelőre csak azt látom, hogy a nagy héber lapokban ott diszeleg a feleségem fényképe. Oszintén szólva ez nagyon jó érzés.”

Helen Statter valószínűleg 10 ezer font pénztartalomban részesül abból az alaphól, amelyet a terrorista-cselekmények megelőzése az éberség fokozása céljából létesítettek.

Az egymást követő „élő interjúk” miatt képtelen a munkáját ellátni, helyette férje áruja az újságokat. A férj is nyilatkozott az ITIM munkatársának. Ez mondtotta: „Annyi a dolog, hogy csak áruim a lapokat, de még nem volt időm egyiket sem elolvasni. Majd este, otthon. Egyelőre csak azt látom, hogy a nagy héber lapokban ott diszeleg a feleségem fényképe. Oszintén szólva ez nagyon jó érzés.”

Helen Statter valószínűleg 10 ezer font pénztartalomban részesül abból az alaphól, amelyet a terrorista-cselekmények megelőzése az éberség fokozása céljából létesítettek.

„A NAP HŐSE”

Helen Statter nevét közvetlen baráti körének tagjai közül eddig csak kevesen ismerték Jeruzsálemben. Kedd délelőtti óta más a helyzet. Ő a „Nap hőse” mindenki a kezét szorongatja, csak töle akarnak újságot vásárolni. Noha a történet valamennyi megjelenés a lapokban, mindenki arra kéri, hogy újra meg újra mondja el miként keltette fel a Mercedes-kocsi a gyanúját.

Az egymást követő „élő interjúk” miatt képtelen a munkáját ellátni, helyette férje áruja az újságokat. A férj is nyilatkozott az ITIM munkatársának. Ez mondtotta: „Annyi a dolog, hogy csak áruim a lapokat, de még nem volt időm egyiket sem elolvasni. Majd este, otthon. Egyelőre csak azt látom, hogy a nagy héber lapokban ott diszeleg a feleségem fényképe. Oszintén szólva ez nagyon jó érzés.”

Helen Statter valószínűleg 10 ezer font pénztartalomban részesül abból az alaphól, amelyet a terrorista-cselekmények megelőzése az éberség fokozása céljából létesítettek.

IDŐJÁRÁS

Változó felhőzet. A nedvességtartalomban nem lesz változás. Hőmérséklet: Jeruzsálem 6–14, Tel Aviv 10–17, Haifa 12–17, Csfát 7–10, Beér Séva 7–16, Újlát 10–22 fok.

BEN-CUR MOSHE

Ujpest — Haifa

83 éves korában elhunyt. — Temetése ma, 1979 január 18-án, csütörtökön délelőtt 10 órakor a haifai új temetőben, Kfár-Számír.

Külön autóbusszal indul a lakástól. Nevé Sáánán, Rech. Hátichon 74 sz. alól 9.15 órakor.

GYÁSZOLJÁK: FELESÉGE JULIANNA, FIAI: RÁFAEL ÉS MORDECHAJ, MENYEI: JUDIT ÉS CVIA, BARNAI ISTVÁN (Budapest), KENEDI IVÁN (Toronto) ÉS A KLEIN-CSALÁD (Givat Jesájahu)

SCHÓN ARANY 771

Temesvár — Haifa

1979 január 10-én elhunyt.

A CSALÁD

Ezúton mondunk köszönetet mindazoknak, akik szeretettünk

IRÉN ILLES 771

elvezetése feletti gyászunkat enyhíteni igyekeztek.

A CSALÁD

A NAGYVILÁGBÓL

LONDON. — Az angol kormány elhatározta, hogy harci repülőgépeket szállít Kinának, mégpedig az eddig kivételi tilalom alatt álló Harrier-típusú, függőlegesen felálló gépeket. Moszkva erősen tiltakozott az angol kormány döntése ellen, amelyet Callaghan miniszterelnök a nyugati országok államfőinek Guadelupeban meg tartott értekezletén jelentett be. A szerződés 600 millió fontsterling értékű repülőgépek szállítására vonatkozik. Peking 90 repülőgépet szeretne vásárolni, mielőtt megkezdene az angol gépek Kinában való gyártását. Amerika jóváhagyta az ügyletet, s ez újabb fegyverszállítások lehetőségét nyitja meg Kína felé.

WASHINGTON. — Az amerikai geológusok felülvizsgálták az Egyesült Államok kőolajtartalékainak a felbecsülésére vonatkozó adatait. Az új becslések szerint az USA tartalékai 60—100 milliárd hordóra tehetőek, 10 milliárddal többre, mint ahogyan négy évvel ezelőtt az alsó számot megállapították. Az emelkedés annak köszönhető, hogy a Green River völgyében bő lelőhelyeket fedeztek fel.

PÁRIZS. — Franciaországban könyvkiadók, terjesztők és olvasók nyilvános vitát folytatnak a könyv áráról. Szóba került az árak szabályozásának a kérdése, mivel a francia könyveken nem tüntetik fel az eladási árat. A közönség úgy véli, hogy teljesen a kiadók és a könyvkereskedők kénye-kedve szerint alakulnak az árak. Végül René Monory, gazdasági miniszter határozatot hozott, amelynek értelmében a kiadók nem állapíthatják meg többé a könyvek kicsinybeni eladási árat. A kereskedők bizonyos határon belül maucak dönthetik el, mennyit árúsítják a könyvet, ami egyben azt is jelenti, hogy nagyobb forgalomra számítva, alacsonyabb áron is kínálhatják a vevőknek. Így a következő Goncourti-díjas könyvet más-más áron lehet majd megvásárolni a különböző üzletekben.

Felelem az iráni események miatt

A sah bukásával Szádát nagy szövetségest veszített

A párizsi lapok sűrűn számolnak be arról, hogy valányszor politikai személyiségek érkeznek az arab államokból a francia fővárosba, nyíltan beszélnek aggodalmakról afelől, hogy "körzetükben nincs erő, amely feltartóztatná „a vörös veszedelmet”. Az izraeli-arab békeszerződés ügye náluk emiatt szinte a háttérbe szorult, legfőbb gondjuk most az: hogyan lehet megvédeni a Közelkelet és Maghreb nyugat-barát rendszereit az őket fenyegető megrázkódtatásoktól. Szádát és Szaudia szempontjából tekintve, ezekbe a változásokba kapcsolódik bele Izrael és a békeszerződés is. Egy Riadból érkező diplomata szerint a szauidiak már túlteszik magukat a békéttárgyalások nehézségein, mert szerintük sokkal lényegesebb megfontolások teszik a megegyezést kötelezővé. Természetesen még fokozottabban vélik ezt a franciák, marokkói és egyiptomi diplomaták. Ezért van az, hogy míg európai politikuskok szerint a béke kilátásai még 50 százalékosak, s ha Izrael nem siet, „Jekési a vonat” (Kreisky kancellár környezetének pesszimizmusa) nem is beszélve, épp a szauidiai és egyiptomi körökben tapasztalható a viszonylagos optimizmus. Ezek a körök szinte befelé fordított szemekkel tekintenek a békeszerződésre, inkább a folytatásért aggodnak, a palesztinai ügyért és a palesztinai állam megalakulásának a nehézségeiért.

A sah személyében Szádát nagy szövetségest veszített el, és Szaudia is attól tart, hogy az iráni radikálisok nyomása nehezíti majd rá, a vallási fanatizmus türelmetlenségét és bizonytalanságát szüli majd az egész körzetben. Oda a régi álom, hogy a Perzsa-öböl, a kőolaj-tartalékajók útvonalát egyfelől Perzsa, a túldoldalról az arabok védik; Perzsa nélkül a békeszerződés is kisebb jelentőségű. Arab részről sűrűn hanezik a (szemünkben igaztalan) szemrehányás Izrael felé, hogy ha nem kötötte volna le a maga kis ügyeivel Carter elnököt, az inkább ráért volna oltani a teheráni tűzvészt. De még azzal is vádolják Izraelt, hogy némi szerepet játszott a sah rohadt rendszerében.

Ezzel szemben, egész meglepő módon, épp a PFSZ nem osztja ezt a véleményt, sőt sűrűn céloz arra, hogy kapcsolatot keres Izrael felé, mégpedig nem az izraeli szélsőbaloldallal, hanem a rendszer központi elemeivel. Ilyenirányú kísérleteikhez hol Nyugat-Németországot, hol Szeneagált és Ausztriát vették igénybe, ha egyelőre sikertelenül is. Egy bizonyos: ők is valószínűleg lépésekhöz megfellelő „startot” igyekeznek előkészíteni.

Egyiptom nem túlságosan lelkesedik a PFSZ támogatásaiért. Szádát hallani sem szeret Aráfiáról, mert a békekezdeményezést követő időben csalódott benne, s valószínűleg azt reméli, hogy egy belső puccs révén mérlekeltebb, Egyiptom és Szaudia által támogatott vezetők kerülnek a terrorista szervezet élére.

E tekintetben a legsűrűbben emlegetett név Cháled el-Hásszán neve, aki legutóbb látogatást tett Marokkó királyánál, majd tárgyalta Francois Poncet-vel, az új francia külügyminiszterrel is, s aki pillanatnyilag Kuveitben él.

Szaudia mostanában nem aktív palesztinai síkon, diplomáciája főképp a körzet szilárdítását egyikik meg erősíteni. Ebbe a keretbe tartozik az az ígéretük, hogy ismét támogatni kezdik Marokkó kormányát és Szomáliát — fokozzák ugyanezzel kapcsolatban Szádát támogatását is.

Ramatavivi bejárónók és bejáróférfiak

Senki sem tudja, hogy ki kísérletezte ki a dolgot. Először csak kevesek tudták róla az úri Rámát Aviv és környéke negyedben, de ma már köztudomásu, hogy a szomszédban, a tel-avivi egyetemi campus-ban lehet a legjobb bejárónókat kapni és ha a lányok hiányoznak, mindig akad facér „bejáróférfi”, aki szívesen vállalja a munkát. Mert tisztazzuk a dolgot. Ki takarít egy agglagénynél, vagy diáknál, ha az rendesebb lakásban lakik? És ki garantálja egy férfinak, hogy ha nem is a házassága első éveiben, de ha kissé belejön az időbe, ha megérkeznek a gyerekek és a tűzpiros szerelem is megkopik — hogy az asszonyka nem állítja be segítségenk, elmosni az edényeket, letörölni a bútort, porszívózni, sőt, horribile dictu, felmosni a padlót? Ha pedig ez a helyzet, akkor nem érdemesebb, ezerszer érdemesebb, mint szakmát végezni a munkát idegennél, jó pénzért?

A háziasszonyok jól tudják, hogy kit alkalmaznak, tudják, hogy a diákokban megbízhatnak, de azt is tudomásul veszik, hogy a diáknak olykor órái vannak, amelyeken akarva, akaratlan kénytelen megjelenni, vizsgái vannak egészen különös időben. Viszont a talajnak teljesen mindegy, hogy reggel 9-kor, vagy déli egy órakor mossák fel. Vaeg a butornak, a könyvtárnak, hogy mikor portalanítják.

Negyvenöt font egy óra. Mellékesen uszonna a szalomban a háziakkal. De leinkább egyedül, mert a diák nem bírja a bizalmaskodást, miben van valami jóindulatu lekezelés.

Egy pontot tisztazzunk a takarítás ügyében. A szábre, se fiu, se lány, nem szívesen vállalja a munkát. A munkakévd különben sem dühöng a kis házban, hát még a fizikai munka és abban is a „cselédkedés”. A legtöbb jelentkező külföldi zsidó diák, vagy ideiglenes rezidens. Az egyetemi aulában a munkajánlatok közt tizével lehet találni hirdetéseket. Heti négy vagy hat órára keresek diákok tisztaság és házirendmunkára — olvassuk. A vállalkozó először körülnéz, nem figyel-e valaki a társaságból, hogy milyen hirdetést olvas, aztán gyorsan lejegyzí az adatokat, vagy megtanulja fejből a telefonszámot és felhívja a munkaadót. Csak a chevre meg ne tudja, csak a külföldi szülők fülebe ne jusson a hír.

Külföldön a diákok ezrei vállalnak manuális munkát és nem találnak benne semmi szégyenlivalót. De itt, az ösők földjén porszívózni? Micsoda szegyen! S. L. Görögországból jött diáklány másfél éve van az országban és közgazdaságot tanul. Már jól ismerik a nevedben, egyik háziasszonya a másikkal ajánlja. — Fűtyölök arra, hogy mit mondanak. Munka nem szégyen. 12 órát dolgozok egy héten három helyen és kétezer fontot keresek. A munka nem nehez és megvan csaknem a félhavi megélhetésem. T. C. miami-i lány archeológiát tanul. Csodálkozik az

izraeliekén. — Nálunk számtalan diák vállal edény mosogatást, ami pedig nehezebb mint amit itt végzek és senki sem talál benne kivétlivalót. Privátórát adni valamilyen gazdag szülő idióta gyerekének, sokkal fárasztóbb és sokkal lassabban mulik az idő.

Tamar G. igazi proletárgöggel beszél. Családom Ros Háajin-ban lakik. Persze hogy jemeniták vagyunk. Miért, nem látszik rajtam? Egy szakmában dolgozom anyámmal, csak hogy ő ezt csinálja 14 éves kora óta és én meg nem tekintem hivatásomnak. Csak amíg megszerzem a diplomám. — Tamár nem engedí magát lefenyképezni az újság számára: Erről nem volt szó, amikor megszóltott. Elvégre mégis student vagyok. Nem?

B. M. beér-sévai diák és hideg számítással végzi a házimunkát négy családnál. — Menyasszonyom is dolgozik. Ez a legkönnyebb munka, mert kevés időt vesz el, jól lehet keresni vele és nem zavar a tanulásban. Lakásra gyűjtünk, de félek, mire arra kerül a sor csak bútort fogunk tudni venni meg takarítót pénzünkéből. Apám gyári munkás, Málka szülei is dolgozó emberek, csak meg ne tudják, hogy mit dolgozunk! Belebetegegnének. Olyan büszkék, hogy gyerekeik diplomás emberek lesznek.

B. D. gálili druz diák. Matematikát és fizikát tanul. Barátinöje zsidó, egy gálili kibucból. — Szakitottam velük. Össze fogunk házasodni. Nem rajongok a munkáért, de olyan ócska órandem van, hogy ez az egyedüli munka amit végezhetek.

Vannak kellemes és kellemetlen munkaadók. W.-né nagy lakásában egy fiatal diákpár dolgozik. — Mikor először tisztították ki a kályhát a fiu elolvasta a használati utasítást és tudományos alapon tisztította ki kívül-belül. Jó barátságban vagyok velük és remélem, hogy változatlan marad a viszony köztünk, ha jövőre diplomát szerznek. De vannak kellemetlen háziasszonyok is — panaszkodik egy jóképű jogász. Az egyik, egy csinos valóság asszony, azt kérdi: hogy foglalkoztassak egy férfit, mikor egyedül vagyok vele a lakásban? Egy jóval idősebb néni meg éppen olyan mézes-mázos, hogy már kezd az idegéimre menni. Mi a csudát akarhat tőlem?

A legtalálhatóbban A. F. tanárnó itéli meg a helyzetet. — Már jó egy máran kísérleteztek nálam. Legtöbb diák azt hiszi, hogy háztartáshoz nem kell sok és ez csak-csak össze lehet esapni a munkát. Mikor elmagyaráztam hogy mit hogyan csinálnak és mint minden munkának, ennek is meevan a maga módja, akkor azt mondták, hogy nem kell olyan pedánsnak lenni. Hamar elmaradnak, máshová szegődnek, ahol nincsenek igények. En is nehezen keresem a kenyerem és tudom, hogy a pénzért — és ez jó pénz, amit kérnek, — jól meg kell dolgozni.

Dr. József Burg belügyminiszter kifogásolta, hogy egyes pártokat több miniszter képvisel a kormányban, mint amennyire azokat parlamenti erejük feljogosítaná. Megsértődött ettől Dá-ján külügyminiszter, s megkérdezte, órá értette ezt a belügyminiszter. Dr. Burg biztosította, hogy nem azokra a miniszterekre gondolt, akik a kormányban már megalakulásakor tagjai voltak, hanem azokra, akik később csatlakoztak hozzá, olyan parlamentáris erőviszonyok alapján, amelyek azóta megszűntek létezni.

MOZAIK

Dájan meggondolta magát

Dájan meglepetéssel szolgált miniszter társainak, mert az új előző vita során azt mondotta, tárcák elosztása mellett szavazott, holott a határozatot megelőző vita során azt mondotta, hogy tartózkodni fog a szavazástól. Már az maga is ritka eset, hogy Dájan egyáltalán résztvevett belügyi vitában. Mi több, ezúttal még bírálta is a kormányt, hogy nemzetgazdasági téren szerinte csak igen korlátolt eredményeket ért el. A kormány tagjait meglepte a fordulat, de egyesek megfigyelték, hogy Dá-jannak, miután bírálta a kormány gazdasági eredményeit és bejelentette, hogy nem vesz részt a szavazásban, odacsúsztattak egy cédulát Begin miniszterelnökötől. Nem tudni, mi volt a cédula szövege, de tény, hogy utána Dájan mégis résztvevett a szavazáson.

„Nem terád értettem”

A kormány gazdátlan tárcáinak betöltéséről folyó vita során dr. József Burg belügyminiszter kifogásolta, hogy egyes pártokat több miniszter képvisel a kormányban, mint amennyire azokat parlamenti erejük feljogosítaná. Megsértődött ettől Dá-ján külügyminiszter, s megkérdezte, órá értette ezt a belügyminiszter. Dr. Burg biztosította, hogy nem azokra a miniszterekre gondolt, akik a kormányban már megalakulásakor tagjai voltak, hanem azokra, akik később csatlakoztak hozzá, olyan parlamentáris erőviszonyok alapján, amelyek azóta megszűntek létezni.

Mondale bevált receptje

Gerald Ford, a volt amerikai elnök jövő hétfőn kapja meg Je-

EGYPTOM BETEKINTÉST ENGED AZ AMERIKAI KÉMSZOLGÁLATNAK A SZOVJET FEGYVERZET TITKAIBA

Egyre inkább elmélyül a két kémiszolgálat együttműködése

Egyiptom kitarja az Egyesült Államok kémiszolgálatát előtt egész szovjet arzenálja kapuit. Amerikai hírforrások szerint e lépésben az USA jelentős stratégiai eredményt lát, az amerikai befolyás egyiptomi terjeszkedését, továbbá eltávolodást a Szovjetuniótól.

Az Egyesült Államok kémiszolgálati engedélyt kapnak minden, az egyiptomi hadsereg használatában lévő szovjet gyártmányú fegyverzet bevizsgálására. Megbízható amerikai források szerint az együttműködés ma már annyira megy, hogy az egyiptomiak még azt is megen-gedték, hogy amerikai „berépülő” pilóták próbárepüléseket végezzenek Kairó szovjet gépein.

Annakidején köztudomásúvá vált Amerikában, hogy Izrael sok szovjet gyártmányú fegyvert és hadiberep-zést bocsátott Amerika rendelkezésére, köztük a MIG-21-es repülő, amit egy iraki pilóta hozott el az izraeli Moszádnak. Sőt maga Begin miniszterelnök is nyíltan jelentette ki másfél év előtti első amerikai látogatása során, hogy „Izrael ezzel sokban hozzájárult az amerikai nemzeti érdekekhez.”

Most aztán, hogy egyre mélyül ezen a téren is az együttműködés Kairó és Washington között, az amerikaiak azt mondogatják, hogy immár nincs közvetítőkre szükségük, mert az egyiptomiak akkora készséggel állanak e kényes területek rendelkezésükre, hogy ez való-sággal kíneseket ér.

Hozzáfűzik mindehhez az amerikai hírforrások azt is, hogy hasonló módon szélesül ki hónapról-hónóra az együttműködés a hirszerzés tekintetében is, s ez mindkét állam érdekeit szolgálja. Idetartozik a többi közt a két országban a Szovjetunió javára végzett tevékenységek részleteinek kölcsönös közlése is.

PÁRÉSZLETE FELESGŐT

AZ ÖNGYILKOSSÁGRA

Jeruzsálemben az a gyanu merült fel egy helyi rabbi ellen, hogy rávette feleségét az öngyilkosságra s így akarta örökölni vagyonát.

Az asszony, aki a főváros egyik vallásos negyedében lakott, néhány hónappal ezelőtt szobát bérelt a tel-avivi Sheraton hotel 20. emeletén. Ezután kariába vette kislányát és vele együtt leuert az emeletről, s mindketten azonnal szörnyetülnak. A szobában néhány cédulát találtak, amelyekben többek között az öngyilkos nő azt kérte, hogy ne boncolják fel holttestét s ne temessék férje mellé. Azt is írta, mondták meg férjének, „hogy ne csak Tórát tanuljon, hanem illendőséget is.”

Az asszony édesapja és bátyja — mindketten eazdag belgiumi gyémántosok — a tel-avivi törvényszéktől azt kérték, nevezzen ki vizsgálóbíró, a halál okának megállapítására. A családtagok azzal érveltek, hogy a férj rávette feleségét az öngyilkosságra, sőt tudta azt, hogy felesége erre a tetterre készül s nem akadályozta meg, mert örökölni akarta vagyonát. A férj, aki vallási körökben komoly tekintélynek számít, elmagyarázta feleségének, hogy az öngyilkosság bizonyos esetekben nem bűn és az öngyilkosok elnyerhetik a tulvilági üdvösséget is.

Nátán Ámit vizsgálóbíró utasította a rendőrséget, hogy tovább nyomozzon a férj ellen felmerült vádak ügyében.

TÖBBEZER SZAKMUNKÁS HIÁNYZIK A FÉMIPARBAN

A fémipar körében az utóbbi időben arról panaszkodnak, hogy nincs elegendő munkaerő szakmunkásokban s emiatt nem tudják kibővíteni az export-termelést. Több üzem egy igyekszik megoldani ezt a hiányt, hogy más vállalatoktól elcsalogatja a szakembereket. Több más gyár az újságokban tesz közzé hirdetéseket és kiválóan jó feltételeket ígér a megfélemlőknek.

Ennek ellenére nincs sok jelentkező, mert a fémipar dolgozóinak nagyrésze állami és hisztadruti üzemekben van elhelyezve, mint például a légiipar és a Kur-konzern, ahol jó szociális feltételekhez jutottak s nem akarnak munkahelyet változtatni.

Ugyanakkor a munkaügyi minisztérium által nemrégiben megtartott felmérés szerint a gyáripár ma 18 ezer szakmunkást képes befogadni. A fentemlített fémipari szakmunkásokon kívül a textil és a ruhaszakmában is 3000 dolgozó hiányzik.



Drancy (Franciaország): neonclik bombát dobtak a zsinagógába

Postai előfizetők figyelmébe!
1978 október 1-től
1 havi előfizetés az UJ KELET-re
132.- IL
értékföbblet-adóval

Kérjük előfizetőkinket, hogy az esedékes összeget az új áron fizessék be.
A kiadóhivatall

SZÉKELY ISTVÁN:

MI UJSÁG PÁRIZSBAN?

„Minden városnak, talán az egyetlen Velence kivételével, jobában áll — javára vagy kárára megváltozni” — írja Shaw (nem G. Bernard, hanem Irwin). Ami Párizst illeti, egy évtizednyi távollét után, a város mintha ezernyi formában változtatta volna meg arculatát. Egyes városrészek, mint a Montparnasse néhány negyede, a felismerhetetlenségig modernizálódtak. Az Eiffel torony táján, és vele versenye kelve, felhőkarcoló bérpaloták sora emelkedik büszkén az égnek; Nyugaton, Neuilly határában, La Défense — ultramodern adminisztrációs kereskedelmi és közlekedési göcspont, sokemeletes, simavonalú beton- és üvegvilág — torlaszolja el a kilátást; a várost övező új autósútráda peremén impozáns toronyházak tömege tüntette el az idegen „fekete” munkások sívár „máábráit”; és a világ leggyönyörűbb terének, a Concorde rak harmóniáját tönkretette a Montparnasse 56 emeletes épület-kolosszusa.

A világhírű nagyáruházak — Lafayette, Printemps, Bon Marché és társai — teret hódítanak az új kertvárosok kereskedelmi központjaiban. A business bázisa itt, amerikai mintára, a kényelmes parkolási lehetőség. Ezekbe a városkörnyéki, erdőkel-parkokkal körülvett villanegyedekbe a metropolisz tehető polgárainak a tízezrei költöztek ki. Versailles közelében Parly

Deux, mely eredetileg Paris II. valóságos kis paradicsom. Az új nevét szerette volna felvenni, repülőter Roissyban (távolabb esik és nehezebben közelíthető meg, mint Orly) Charles De Gaulle nevével, éppen úgy, mint az Etoile tere, ez utóbbit a párizsiak azonban még nem szokták meg.

Hilton hotelék és hozzá hasonló, drugstore-ok és McDonald hamburger büffek az amerikai életforma térhódításának további tanujelét. A fiatalok mostanában alkohol helyett Coca Colát szürcsölnek, s talán ez az oka, hogy magasabbra nőnek, mint az előző nemzedék ifjúsága. A hyper- és supermarketek prosperálnak a pitezes kis boltok rovására, melyek a régi párizsi negyedeknek oly jellegzetes hangulatot kölcsönöztek.

De míg a sarki fűszerezés vesztes esatát vívnak, a divatbutikok virulnak a körengtetben. A központi vásárcsarnokot (Les Hales — a régi párizsi magyarok „lesz, ha lesz”-nek hívták) a szó szoros értelmében elnyelte a föld. Baltard művészi kijelölésű vsapavillonjait mind lebontották, helyükön — egyelőre — hatalmas úr — egy valaha varázslatos világnak, „Párizs gyomrának” mélabús emlékeje. Emile Zola alkalmasint egy új „Jaccuse” vádiratot írta, ha megpillantaná a szigorúan modern, higiénikus új vásárcsarnok komplexumot Rungis-ban, az Orly légikikötő közvetlen közelében.

Vannak persze pozitív előjeli újdonságok is. Ezek között a futurista strukturájú, — kívülről gyárépületnek tűnő, de belül a töretlen francia esprit-ről tanuskodó Pompidou kultúrközpont, kiemelkedő művészi élmény és látványosság. Tetőteraszáról csodálatos a kilátás a párizsi háztetők panorámájára; körülötte sokszáz óségi, tüdőveszes ház lebontásával hatalmas térséget képeztek ki a gitározó hipi-csoportok, kardinylel, tűznyelők és egyéb kalapozó mutatónyosok legnagyobb holdgóságára. A Centre Pompidou környékén galériák, szuvenir-boltok és sexshopok raja, az elmaradhatatlan bisztrók és restauránsok változatos választékával. Ide húzódtott le a volt Les Halles néhány patinás vendéglője is, de a hajdan hagyományos hajnali hagymalevest már aligha kapni manapság.

Egy másik gyönyörű esztétikai vívmány a forradalom korából híres vagy hírhedt Marais negyed részleges restaurációja. A néhai André Malraux „tisztogatási kampánya” keretében a szegénygyedde züllött Marais meglevenedett porából. Az impozáns Place des Vosges és az egykori arisztokraták 18. századbeli palotái eredeti pompájukban ragyognak; nemes falai színjátékok és koncertek háttérrel szolgálnak nyári éjszakákon.

Szembe tűnő változás észlelhető demográfiai téren is — a város lakosságának „színösszetétele” sötétebb lett. Míg az izraeli látogatókat nyilván nem zavarja a vérlázító infláció, a dollár leértékelése következtében kevesebb az amerikai turista. Helyüket a nagy hotelekben olajgazdag potentátok foglalták el népes kísérőikkel. A franciák nem kedvelik az arabokat, de a pénzüket annál inkább; az arab nagytőke bankokat, palotákat vásárol a Champs Élysées-n, a kistökések butikokat nyitnak, az arab prolik száz ezrei minden fekete munkát elvállalnak.

A pénzimádó párizsiak nem félnek a sárga veszedelmétől. Az Opera környékét elárasztja a japán turisták inváziója; az elegáns Avenue de l'Opéra különleges üzletek tucatja nyílt japán személyzetrel és cégtáblákkal: Párizs szemében nem a Mikádó a császár, hanem a yen. És a franciák — tempora mutantur — úgy látszik megbékéltek a régi ellenséggel és nagyon tisztelik a Deutsche Markot, a vastagnakáj germánok vaskos valutáját.

Idegenforgalom akad bőségesen, ellenkező előjellel is. A métró végnélküli folyosóin angol-szász fiatalok pengetik a gitárt s a ledobott obulust illedelmesen köszöntik. A felszabadult afrikai gyarmatoknak — mintha minden harmadik lakosa felköltözött volna Párizs szegénygyeddeibe; hét végén a Barbes és olcsó textilvásáráról híres környéke hemzseg a „har madik világ” sötétbőrű bevőtől. És mintha minden második vietnámi menekült vendéglőt nyitott volna a Quartier Latin-ban vagy a Montparnasse-on. Egyúttal Párizsba beszökött — a Casbah.

Az átutazó izraeli turista talán nem érzi, ám tény, hogy zsidónak lenni manapság nem osztatlan boldogság a Fény Városában. — Az antiszemitizmus friss erőre kapott — úgy a szélső jobb, mint a szélső baloldali szitják szorgalmasan, jórészt arab petrodollárok segítségével. Az ú. n. „Francia Nemzeti Felszabadító Front” vállalta a felelősséget a Betár párizsi székháza ellen elkövetett múlt havi bombamerénylétért; „ismeretlen tettesek” ugyancsak a múlt hónapban felgyújtották a Drancy-i zsinagógát (Drancyban volt a német megszállás alatt a Keletre deportált zsidók gyűjtőtábor); és a fajvédő folyóiratok ta-

catja féktelenül ontja mérgét... a sajtószabadság örve alatt. Mindaemeltet, a Franciaországban élő zsidóknak, egy elenyészően parányi kisebbség kivételével, esze ágában sincs alijázni. Megélhetés van, sokaknak bőven. Gestapo még nincs, sőt egyelőre még pro-izraeli demonstrációkat is lehet rendezni. Bellevilleben („Előtűnk az élet” c. film színhelye), Kelet-Párizs népies negyedében, arabok és zsidók (többnyire) békeesen koexistálnak. Mágén Dávid nyakláncot és „Cháj” nyakéket viselő lányokat gyakran látni a nagy boulevard-okon; a Folies-Bergere környéki Casbah utcáin ugyancsak békeesen megérik egymás mellett az algéri, tuniszi és kóser vendéglők tucatjai. Szóval így.

Párizsi beszámoló nem lehet komplett egy picit nélkül. Nos, ezt a népszerű sportot, úgy hallom, minden variációjában változatlan hévvel űzik a Szajna mindkét partján és azon messze túl. Az újdonság csak az, hogy a jobb házból való csinibabák többsége motorizálta magát és autón les, „felajzott ifra gyors vadat” a Champs Élysées-n vagy a Bois de Boulogne lombos vidékén. S persze Párizsban, ahol a patentot alkalmasint feltalálták, nyilvánosság előtt csökölöző szerelmestáncok garmadával látni továbbra is bisztrókban és a métróban. Pajzán enyelgésük látni a játékokat már csak a tribünről szemlélő deresfejű sportolók sőhajta jutnak ismét a szomorú konklúzióra, hogy... immár mögöttük a jövő.

IDO DISZENCSIK (Washington):

Az egyesszámú fivér és a családja

Minden országnak megvan a maga első családja. Nagybritanniában ez a királyi familia, az Egyesült Államokban pedig az elnök családja. Megvan az elnöknek a maga egyesszámú hölgye, a „First Lady”, egyesszámú kislánya, három fia, akik közül valamelyik feltétlenül egyesszámú, csak még nem tudni, melyik; van egy első mamája is, két vagy három nővére és egyesszámú fivére.

Az egyesszámú fivér Billy. A first család szerint a rövidített neveket, — Jammes — Jimmy és William — Billy. A first család rendkívül jámbor, fel-alábbis ami az elnököt, a first ladyt és a first mamát illeti. Amikor az egyesszámú fiúk is benn vannak a házban mely tudvalevőleg Fehér Ház, olyankor jámborok ők is, vasárnaponként elmennek a templomba.

Az egyesszámú család Délen nevelkedett, ahol a lakosság számos erénytel tűnik ki. Az egyik ilyen erényük, hogy nem szeretik a feketéket, a zsidókat és a katolikusokat, ezzel szemben azonban rendkívül vendégszeretőek. Köztudomású, hogy a Dél lakóinál már csak az arabok vendégszeretőbbek.

Eppen ezért a délvideki amerikaiak erényeinek ismerőit nem lepte meg az, hogy Billyt, a first fivért, amikor pár hónappal ezelőtt Líbiában tett látogatást, rendkívül meghatotta a szíves arab vendéglátás. A líbiaiak oly melegen fogadták, hogy még az útiköltségeit is fedezték, sőt ott-tartózkodása kiadásait is, természetes tehát, hogy amikor egy líbiai csoport érkezett Georgiába, a first

fivér szűkebb hazájába, kedvességüket tősgyökeres déli vendégszeretettel viszonozta.

Billy, az egyesszámú fivér arra is vállalkozott, hogy hivatalos útkalauzok és vendéglátójuk legyen. Kijött előbük a repülőterre, s már ott tanúságot tett jó falusi kedélyéről: kilépett a gyönyörű limuzinból s rávizelt a kifutópályára.

Amikor a líbiaiak kiszálltak a repülőgépből, s a fentemlített tőcsát gondosan kerülgetve hozzáléptek, Billy meg is kezdte a kalauzolását. A látogatás során némely ottani személyiséget, például Atlanta színesbőrű polgármestere, a Délvidékhez nagyon nem-méltóan viselkedett: nem volt hajlandó fogadni a líbiai vendégeket, akik szerinte egy kegyetlen és erkölcsstelen rendszert képviselnek. — Billy ezt fölügyenesen megcáfolta: hiszen ő járt Líbiában, s látta, hogy Gádafi népének jötevénye. Amikor felhívták a figyelmét Gádafi rossztéseire is, iesen a zsidókra fordította a szót, s ekkor tette azokat a kedves kiállításokat, amelyekről a lapok hírovtava tegnap beszámolt. (Az Új Kelet is. — Szerk.)

Billy, az egyesszámú fivér oly szíves vendéglátó volt, hogy hajlandó volt líbiai vendégeitől evet eziüst nverget is elfogadni. Ezt szakértők mindössze 7-25 ezer dollárra becsülik; de hát nem lehetett visszautasítani, mert azok a drága jó líbiaiak megsértődtek volna.

Az elnök bosszankodik, de nem tehet fivére ellen semmit, amíg atlantai üvegvéde vonakodik eladni Billynek Jimmy részét a bűrmegvörő vállalkozásá-

(Folytatás az 5-ik oldalon)

Amikor a férj követ el erőszakot...

Amikor a nyolc nő és négy férfi visszavonult a Salem-i törvényszék egyik különkiosztójába, a feminista ország-szerterre arra számítottak, hogy az esküdszék ítélete újabb lépés lesz a nők egyenjogúsága felé. Mert alkalmasint először fordult elő az Egyesült Államokban, hogy egy férjet bíróság elé állítanak azzal a váddal, hogy erőszakot követett el felesége ellen, mialatt még együtt éltek.

A zsüri tagjai négy napon keresztül hallgatták a szennyes és ellentétes tanuvallomásokat egy viharos házassággal kapcsolatban, amelyet tönkretett az örökös veszekedés, verekedés, hűtlenség és abortálás. A feleség, a 23 éves Greta Rideout tanuskodott, hogy férje, John (21), egy munkanélküli szakács, tavaly október 10-én szeretkezni akart vele. Amikor visszautasította kérését, férje a földre dobta őt, háromszor megütötte, aztán fojtogatni kezdte.

„Jobbnak láttam engedelmessékedni.” John Rideout beismerte, hogy veszekedik, de másképp adta elő a sztorit: „Ő ütött meg először. Pofonyágott. Elkaptam a karját. Kiszabadítottam és megint megütött. Nagyon „űt.” De hamarosan kibékültek, összecsozókolóztak és szeretkeztek. „Saját jószántából” — hangsúlyozta a férj.

Először, őt esküdte úgy vélte, hogy John Rideout minden bizomnyal bünös. De minél részletesebben vitatták meg a tanuvallomásokat, annál inkább zavarba jöttek. Egyikük emlékeztette kollégáit Richard Barber bíró utasításaira: „Bizonyítani minden elfogadható kétségen túl, hogy erőszakos aktus történt.” Végül, a negyedik szavazás során, a zsüri egyhangúan a felmentés mellett döntött. Mondta Pauline Spearstra, az esküdszék egyik tagja: „Nem tudtuk, kinek higgyünk. Olyan sok ellentétes sztori volt.”

A vádlott kivételével mindenki elégedetlen volt az ítélettel. „Az ítélet nem igazságos” — jelentette ki Greta Rideout, aki válókeresetet nyújtott be, magának követelte kéteves kislányuk gyámiságát, és azt panaszolta, hogy intím életének publikálása megalázóbb volt, mint maga az erőszakos nemi aktus. Mondta Nancy Burch, a Salem-i Nők Menhelye igazgatója, aki eredetileg rávette Gretát, hogy emeljen vádat: „Az ítélet nagyon elszomorít és aggodalommal tölti el asszonytársaim sorsa iránt, akik nap mint nap ki vannak téve a házastársi brutalitásnak.” De más feministák derültlábabbak voltak. A kudarc ellenére, mondta a Nők Nemzeti Szervezetének vezetője, a per pusztá ténye azt jelenti, hogy ezentúl asszonytársaim bátrabban fogják jogi orvoslást keresni, ha férjük nemi erőszakot követ el ellenük.

Choloni plasztik gyár keres MUNKAVEZETŐKET „PLASTAV”

Rech. Hászátát 20, Ezor Hátáászija

KEZDJE EL AZ ÚJ ÉVET 14.700 FONT TÖBBLETTEL!



Csatlakozzon a „Mátmon ád 120” nevű új

takarékossági programhoz

Az új, „Mátmon Ád 120” nevű takarékosági programban 14% juttatást kaphat egyszeri befizetésre és 7%-ot a havi részletekben történő befizetésre. A befizetett összeg és a juttatás egyaránt rögzített s kamatot hoz.

★ Két lehetősége van a takarékoságra

a) egyszeri befizetés

b) havi részletekben

A takarékosági alapba befizethető maximális összeg együttvéve 120.000 font lehet. Ha csak egyszeri befizetésből, vagy csak havi részletből van szó, úgy a maximális összeg 90 ezer font.

★ A takarékosági akció 6 évre szól.

★ Minden kamat, vagy rögzítés-különbözet adómentes 3 év után. Így van, Ön nem téved. A „Mátmon ád 120” a leghasznosabb takarékosági program.

Tájékoztató a Bank Hapoalim csoport valamennyi fiókjában

VÁLTÓZTASSA PÉNZÉT MÁTMON-NÁ 120-IG

Bank Hapoalim^B_M

ÉLNI AKAROK...! REGÉNY

Irta: KOLLÁR BÉLA

89. — Persze. A nőveremtől kapok kétezer dollárt. Már meg is beszéltem vele mindent. Mert most itt van, átjött Casablancából, hogy találkozhassunk. Ő utálja Harryt, mindig ellene volt. Azt mondta, neki mindegy, kihez megyek, csak ne Harry legyen a férjem. Ad kétezer dollárt és utazhatunk Délamerikába. En ügyes asszony vagyok. Tudja jól, hogy nálunk tulajdonképpen nem Harry kereste a pénzt, hanem én. Maga írhatna nyugodtan s megelénk remekül. — Maga tréfál, — mondtam elképedve. — Dehogyan tréfálok. Ha akarja, két napon belül megesküdhetünk s kezében lesz a kétezer dollár. — Csak nem beszél komolyan a házasságról? — Miért ne beszélne? Talán nem vagyok elég esinos? — Vagy nem vagyok elég fiatal? Most multum huszonöt éves. — De hiszen én nem szeretem magát. Sőt. Maga az a típus, akit soha nem tudnék szeretni. — Dehogyanem. Megszeretne — mondta buta kacérsággal. — Dühbe gurultam. Mit gondolt ez a hülye? Hogy most, mert nyomorba jutottam, megvásárolhat? — És mi lenne Hoyossal? — kérdeztem nyersen. — Hoyossal...? — nézett rám értetlenül. — Igen. Mint szeretőjevel. — Elpirult, aztán felszegte a fejét. — Nem tagadom, a barátja voltam. De magának semmi köze hozzá. Harryt csaltam meg, nem magát. Magához hű leszek. — Isten őrizd tőle. Nem adok rá lehetőséget. — Ez az utolsó szava? — Micsoda ostobaság! Persze, hogy ez! — Rendben van. Beszéljünk másról. Hogy tetszik magának Tanger? — Adjon kölcsön öt száz frankot, hogy visszamehessenek Barcelonába. — Nincs pénzem. Harry csak az utókölségre adott pénzt. — Miért nevezi mindig Harrynak Furstöt? — Mert az igazi neve Samu s az nem tetszik nekem. — Duci ne legyen kegyetlen. Senki sincs, akihez segítségért fordulhatnék. Adjon öt száz frankot. Barcelonában visszajadom. — Nincs. Ötszáz frank nincs. Csak kétezer dollár van. — Felálltam. — Isten áldja meg. — Várjon még. Mennyi pénze van? — Semmi sincs. — Retiküljébe nyult. — Itt van husz frank. Tegye el. Na vegye már el! — Elvettem. — Ha meggondolja magát, itt megtalál. Még két napig maradok.

A kávéház elé sem mentem két napig. Harmadnap, amikor már azt hittem, hogy elutazott, belebotlottam az utcán. — Na, maga szépen elkerült engem. — mondta szemrehányóan. — Gondolkozott a dolgon? Mert reggel utazom. — Hagyjuk ezt az ostobaságot. Ajánlok egy üzletet. Adjon ötszáz frankot s Barcelonában ezret fizetek vissza érte. Rendben van? — Nincs. Mondtam már, hogy csak kétezer dollár van. — Hát nem ad? — Nincs. — Jónapot. — És sarkon fordultam. — Várjon már, mit rohan, mindig? Jöjjön velem uzsonnázni. Legyen a vendémem. — Köszönöm. — Felhóztak a szobámba egy kis vereműt. Jól fogjuk érezni magunkat...! — Ó, vagy úgy? Sajnálom, de én hetek óta csak egy kávét eszem naponta. Aligha tudnám kellemesen elszórakoztatni. — Szent Isten! Ennviere nincs pénze? — Hát nem mondtam el, hogy mennyire éhezem? — ordítottam a fogam csikorgatva a dühtől. — Akkor miért nem akarja a kétezer dollárt? — Menjen az ördögbe...! Ad ötszáz frankot ezerért, vagy nem? — Meörázta a fejét. — Nem. — Otthagytam. Másnap reggel elutazott. XXX Két hónapja elmúlt már, hogy Tangerban voltam. Havas állásba jutott. Singermann, a csemegealkalmazta mindenesnek. Megnagobbította ugyan is üzletét. beállított néhány asztalt s házai mintára, zónapörköltöt, meleg virstilit tartott. (Folytatjuk)

AZ EGYESZÁMÚ FIVÉR ÉS CSALÁDJÁ

(Folytatás a 4-ik oldalról)

ban. A jogtanácsos okosabb Billynél: míg a first fivér nyíltan jelenti ki, hogy nem szereti a zsidókat, addig az ügyvéd csak jelzi azzal, hogy egy olyan klub tagja, amely nem vesz fel bizonyos elemeket. Érdekes család ez: az egyik unokaöccs, például, hosszas börtönbüntetését tölti valahol két fegyveres rablótámadás miatt. De minden negatívumot ellensúlyoz az, hogy ez az egyszámú család szülei az elnököt, ezt a ragyogó, derék és bátor férfiút, aki mentes fivére előítéleteitől, s akinek legjobb barátai között szépszámmal találhatók zsidók, katolikusok és színesek is — bár ez utóbbiaknak tilos belépniük Carterék georgiai imaházába.

HETI TELEVIZIÓ MŰSOR

Table with columns for days of the week (CSÜTÖRTÖK, SZOMBAT, VASÁRNAP, PÉNTEK) and program details including times and titles like 'GYERMEKEK A NAGY VILÁGBAN', 'MI USZAG?', 'AKTUALIS KÉRDÉSEK', 'SZOMBAT', 'KÜLFÖLDI SZÓRAKOZTATÓ MŰSOR', 'WALT DISNEY VILÁGA', 'TAMÁRI FABÓDEJA', 'ARAB JÁTEKFILM', 'KONCERT', 'MAWAII ÖT-Ö', 'MATEMATIKA', 'HABIMA', 'HÉTFO', 'HETEN AZ EMELETES AUTÓBUSZBAN', 'ZENES MŰSOR AZ IFJUSÁGNAK', 'MORASA'.



1979. január 18. csütörtök 5739. tévét 19.

Table with columns for radio programs: ALLAN DO MŰSOR SZAMOR, I. MŰSOR (ALEF), II. MŰSOR (HET), III. MŰSOR (GIMEL), HADSEREG RÁDIÓJA.

Table with columns for radio programs: I. MŰSOR, II. RÉSZ, A HADSEREG RÁDIÓJA.

Table with columns for radio programs: A TEL-AVIVI MŰZIK HETI MŰSORA AZ ELOADÁSOK KEZDETE.

Table with columns for radio programs: ALLENBY: A sasok hajnalban támadnak, BEN JEHUDA: Exterritoriális terület, CAFON: Az erdőkerülő, CHÉN: Grease, CINEMA 1: A kivetettek bandája, CINEMA 2: A férjzetlen asszony, DEKEL: 1900, DRIVE IN: (1) Utazás a föld mélyére; (2) Próbátétel, ESZTER: Furcsa társasviszony, GÁT: Dona Flor két férfi felesége, GORDON: Szeretem az ex-feleségem, HOD: Reménytelenség, LIMOR: Düh, BAXIM: Mini-szerető, MÁTMID: Francia szerelem, MERKAZ: Az amsterdami éjgőlgő, MOGRÁBI: Karaván, OFIR: Laura Marsh szemei, ORLI: A rózsaszínű párdús bosszúja, PARIS: Iphigenia, PEER: Ha a szív gyanakszik, ROYAL: A gogo-girl intím titkai, SACHAF: Gyilkosság a Niluson, STUDIO: Lakás kettőnek, TÁMÁR: A felső tízezer élvezetei, ICHÉLET: Anna és a farkasok, TEL AVIV: Dicsstelen latrok, TEL AVIV MUZEUM: A csipkeverő, Ügyeleti gyógyszerárak, Tel-Avivban, Merkáz Hácáfon, Ben Jehuda u. 200, tel. 242523.

Advertisement for 'A BRANDY-30 AKCIÓ NYERTESEI: NEW-YORKI REPULÓJEGY oda-vissza'. Includes details about prizes, winners, and contact information for Carmel Oriental.

Advertisement for 'HABIMA' featuring a performance on January 20th at 7:00 and 9:00. Includes details about the cast and location.

Advertisement for 'APRÓHIRDETÉSEK' with various job and service listings.

Advertisement for 'A HITACHDUT OLÉJ HUNGARIA'.

Advertisement for 'UJ KELET napilap TEL-AVIV' with contact details.

Advertisement for 'Főszerkesztő: S. HIMMELFARB' and other editorial staff.

BOTRÁNYOS JELENETEK UTÁN

A KNESZET NEM VOLT HAJLANDÓ AZ INFLÁCIÓ KÉRDÉSÉT NAPIRENDRE TÚZNI

Mindössze három szavazattal utasították el a Máárách napirendi javaslatát — Jehosua Rabinovics szerint a deviza-ellenőrzés felfüggesztése és az export-prémiumok megszüntetése okozta a pénzügyi válságot

Páratlan élességű vita után, a Kneszet mindössze három szótöbbséggel levette a napirendről Jehosua Rabinovics volt pénzügyminiszter javaslatát, hogy a Kneszet tárgyaljon az infláció veszélyes kihatásairól. A pártok mozgósították a Kneszetben tartózkodó képviselőket, hogy résztvegyenek a szavazáson, mert az ellenzék olyan egységesen vonult fel, hogy kormánykörökben tartottak attól, hogy végül is a koalíció kisebbségben maradjon.

A napirendi javaslat indoklásában Jehosua Rabinovics volt pénzügyminiszter rámutatott arra, hogy a Likud kormányra jutása óta az infláció méretei megközelítik a 100 százalékot.

„Eljött az ideje, hogy a pénzügyminiszter beismerje gazdasági reformjának teljes csődjét, mert ezek az intézkedések teszik tönkre a nemzetgazdaságot. A pénzügyi kormányzat tehetetlennek bizonyult és túri a gazdasági élet teljes lezülését, ami nemcsak gazdasági, de társadalmi katasztrófa is vezethet.”

Rabinovics beszéde során tévesnek minősítette a deviza-ellenőrzés átmeneti nélküli felfüggesztését és a nagyméretű devalvációt, amelyet a reform keretében végrehajtottak. A jőzőn és megmondott pénzügyi politika azt kívánta volna, hogy a deviza-ellenőrzés felfüggesztése fokozatosan történjen, amint azt a Máárách kormány akarta megvalósítani, és hogy folytassák az export-pré-

miumok rendszerét. Minthogy az új kormány nem ezt az utat választotta, az izraeli font értéke minden várakozást felülmúló módon leromlott és az export rentabilitását az új deviza-politika teljesen aláasta.

Rabinovics beszédét közbeszó-lásokkal zavarták a Likud képviselői, de a vihar akkor vált lecsendesé, amikor Jechezkel Flumin pénzügyminiszter helyettes lépett az emelvényre, hogy kérje a napirendi javaslat elutasítását. Bejelentette, hogy a kormány nem hajlandó lemondani jelenlegi politikájáról, nem állítja vissza az export-prémiumok rendszerét, de minden eszközzel küzd az infláció ellen. Jeruchám Mesel, a Hiszdatrut főtitkára közbekiáltotta:

„A drágasági index meghamisításával küzdenek az infláció ellen.”

A Likud köréből számosan azt kiáltották, hogy a Hiszdatrut bérpolitikája idézte elő az inflációt.

Az egyébként higgadságáról és nyugalmáról ismert Jeruchám Mesel kihozta a sodrából ez a



JEHOSUA RABINOVICS
„A pénzügyi politika okozta az inflációt”

vád. A Hiszdatrut főtitkára és Rabinovics közbekiáltásokkal hangzottak, hogy a kormány pénz-

ügyi politikája a dolgozó réteget sújtja leginkább.

Flumin, akit szintén nyugodt embernek tartanak, szintén elvesztette hidegvérét és kijelentette, hogy nem hajlandó válaszolni a Máárách képviselőinek közbeszó-lásaira és azzal vádolta őket, hogy az előző kormány pénzügyi politikája indította el az inflációs hullámot.

Nehezen lehetett rendet teremteni a hevesen vitatkozó képviselők között. Fokozódott a vihar, amikor Mesel azt kiáltotta Fluminnak: „Annyit értesz a közgazdasághoz, mint amennyit én elfelejtettem.”

Végül szavazásra került a sor és a koalíció 41 szavazatával az ellenzék 38 szavazatával szemben levették a kérdést a napirendről. Feltűnő volt, hogy Jigál Hurwitz volt ipar- és kereskedelemügyi miniszter, a Likud tagja, tartózkodott a szavazástól.

**Huszonnégy óra alatt:
HÁROM HALOTT,
33 SEBESÜLT**

Egy nap alatt — kedd reggeltől szerda reggelig — összesen 16 súlyosabb baleset történt az országutakon. E baleseteknek 33 sebesültje volt — 17 ember sebesülése súlyosabb természetű —, hárman pedig meghaltak.

Ezúttal is az ország déli körzetében történt a legtöbb közlekedési baleset, amelyek következtében ketten meghaltak, nyolc ember súlyosan, 14 ember könnyebb mértékben megsbesült. Az ország északi körzetében 4 súlyos baleset volt, amelyek következtében egy ember meghalt, négyen pedig súlyosan megsbesültek.

A központi körzetben négy közlekedési baleset történt, amelyekben öt ember súlyosan megsbesült.

Január elseje óta 35 ember halt meg közlekedési baleset következtében. Nem egészen három hét alatt 300 súlyos közlekedési baleset történt az izraeli országutakon.

● Ismeretlen tettesek betörték egy tel-avivi fémáruháza, ahonnan 115 kilo ezüstöt loptak. A kár 356 ezer font.

AZ ÚJ KELET TOTÓ TIPPJEI

A labdarugó Nemzeti Bajnokság 17. fordulójának kiemelkedő mérkőzését a Negev fővárosában játsszák a Hápoél Beer Seva és a Betár Jeruzsálem csapatai. A Bloomfield-pályán két helyi derbyre kerül sor, a Hápoél Tel Aviv és a Mákkábi Jaffa, valamint a Mákkábi Tel Aviv és a Betár Tel Aviv között. A Bné Jehuda a Hápoél Haifa látja vendégül, a Hápoél Kfár Szabá a Simsonnal mérkőzik, a Mákkábi Natánja Jáhudra látogat. Chederán a helyi Hápoél a Mákkábi Petách Tikvától igyekszik pontokat szerezni, végül a fővárosban a Hápoél Jeruzsálem — Hápoél Rison Lecion meccset bonyolítják le.

- A részletes program:**
- HÁPOÉL TE LAVIV — MÁKKÁBI JAFFA.** A tel-avivi együttes újra jó formában van és a héten is győzelemre számíthat: 1.
 - HÁPOÉL KFÁR SZABÁ — SIMSON.** Két egyforma képes-ségű csapat találkozik, amely pontosztokodással végződhet: X.
 - HÁPOÉL BEER SEVA — BETAR JERUZSÁLEM.** Nagy küzdelmet ígér ez a meccs. A fővárosi Betár ugyan jobb, de Beer Séván nem könnyű pontokat szerezni. Döntetlen a legvalószínűbb: X.
 - HÁPOÉL CHEDERA — MÁKKÁBI PETACH TIKVA.** A petách-tikvaiak szép győzelmet arattak a hét közepén, s ezt megismételhetik szombaton is az utolsó helyezett ellen: 2.
 - HÁPOÉL JAHUD — MÁKKÁBI NATANJA.** Minden más eredmény, mint a Mákkábi Natánja biztos győzelem, még Jáhudon is, meglepetésnek számítana: 2.
 - BNE JEHUDA — HÁPOÉL HAIFA.** Ez is „részös” mérkőzésnek ígérkezik, otthonában a

leg újra megszerezzi mindkét pontot: 1.

9. **HÁPOÉL AKKO — HÁKOACH.** A Hákoach már fél-lábbal az NB-ben van és még Akkón is esélyesebb: 2.

10. **HÁPOÉL ÁSDOD — HÁPOÉL BET SEAN.** Itt is a vendégcsapat számíthat győzelemre: 2.

11. **HÁPOÉL NATANJA — MÁKKÁBI RAMAT AMIDAR.** Az utolsó helyen kullogó natánjai csapat nem számíthat pontokra a klasszissal jobb Amidartól: 2.

12. **HÁPOÉL TIBERIAS — HÁPOÉL MÁRMOREK.** Egyik együttes sincs meggyőző formában, ezért döntetlen a legvalószínűbb: X.

13. **HÁPOÉL RAMAT GAN — HÁPOÉL BAT JAM.** Otthonában a ramát-gáni csapat talán magához tér és mindkét pontot megszerezzi: 1.

**MA ESTE
MÁKKÁBI T.A. — BOSZNA SZARAJEVO
BEK KOSARLABDA MÉRKŐZÉS**

A tel-avivi Jád Eljáhuban levő sportszarnokban ma, csütörtökön este 8.30 órakor, a Mákkábi Tel Aviv együttese a jugoszláv bajnok Boszna Szarajevót látja vendégül. A jugoszláv csapat az első fordulóban bizonyos foku meglepetést okozott, amikor saját pályáján 114:109 arányban legyőzte a mezőny legerősebbnek tartott együttesét, a Real

Madridot. A Real csapata egyébként a Mákkábi Tel Aviv mult heti legyőzőjét, az Olimpiacos Pireuszt látja vendégül, míg az olasz bajnok Emerson (azelőtt: Mobilgiri) Varese együttese szintén honi pályán, a Joventud Badaluna ellen mérkőzik. A mai forduló győzelmi esélyesei a Mákkábi Tel Aviv, a Real és az Emerson, amely ugyancsak kikapott az első fordulóban. Így valószínű, hogy a ma esti mérkőzés után a mezőny valamennyi csapatának 3-3 pontja lesz. A Boszna Szarajevó játékosai egyébként már tegnapelőtt este megérkeztek és tegnap edzést tartottak a Jád Eljáhuban.

A Korács-kupa keretében a Hápoél Haifa kedd este drámai lefolyású mérkőzésen 75:74 arányban legyőzte a francia Antibest, míg a Hápoél Jagur/Háemek kosarasai 105:65 arányú vereséget szenvedtek Belgiumban a Standard Liège ellen.

A Mákkábi Tel Aviv és a Boszna Szarajevó mérkőzését a tévé teljes egészében közvetíti 8.30 órai kezdettel.

**Két hétköznapi liga-mérkőzés
Mákkábi Petách Tikva — Hápoél Kfár Szabá
1:0**

A Hápoél Haifa ugyanezzel az eredménnyel győzött a Hápoél Chedera ellen

Kedden délután két futball-mérkőzést játszottak a labdarugó liga keretében. A Mákkábi Petách Tikva az idei liga egyik leg-sportszerűtlenebb mérkőzésén 1:0 arányban legyőzte a Hápoél Kfár Szabát, a Hápoél Haifa pedig ugyanezzel az eredménnyel győzött chederai testvércsapatával szemben. Mindkét mérkőzést a 19. fordulóban, tehát 3 hét múlva kellett volna játszani, de a labdarugó szövetség előbbre hozta a mérkőzések időpontját, mert a résztvevő csapatok néhány játékosra az országos ifjúsági válogatott tagja, amely február elején Dél-Amerikában portyázik.

A Mákkábi Petách Tikva és a Hápoél Kfár Szabá találkozója az utóbbi évek kétségkívül leg-sportszerűtlenebb mérkőzése volt, amelyen mindkét csapat játékosai inkább az ellenfél lábát, mint a labdát keresték. Ávráham Klein bíró több játékos „sárga kártyával” figyelmeztetett, míg végül kénytelen volt leküldeni a

**Drágánk
MOLNÁR KAROLINA**
szül. SCHOSSBERGER
Budapest — Rámát-Gán

hosszú szenvedés után elhunyt. Temetése ma, január 18-án déli 12 órakor a choloni új temetőben. Indulás Rámát Gánból, Hádekálím 8/17 sz. alól 11.15 órakor.

**GYÁSZOLIAK:
GYERMEKEI, UNOKAI KÜLFÖLDÖN,
ROKONAI, BARÁTAI IZRAÉLLEN**

**PARANCSNOKÁNAK MEGGYILKOLÁSAVAL
VÁDOLNAK EGY TIZEDEST**

A katonai ügyészség: Fegyelmi kihágások miatt összevesztett felettésével

Az északi hadtest katonái bíróságán megkezdődött egy kötelező szolgálatot teljesítő tizedes bírpere, akit azzal vádolnak, hogy időzített kézigrántással meggyilkolta parancsnokát, Jigál Bäruch főhadnagyot.

Az eset az 1978 szeptember 5-re virradó éjszaka történt egy hadállásban. Az ügyészség szerint a vádlott a gyilkosságot oly módon követte el, hogy időzített kézigrántót helyezett el a tiszt löszeres övében. A katonai ügyészség szerint a bűncselekmény oka az volt, hogy a főhadnagy sorozatos fegyelmi vétségek miatt hadbíró-sági eljárást indított a vádlott ellen.

Az első tárgyalási napon fel-olvasták a katonai rendőrség

nyomozója által felvett jegyzőkönyvet, amelyben a vádlott egymással ellentétes tanvallomásai szerepelnek. A vádlott, aki most tagadja bűnösségét, két alkalommal is beismerő vallomást tett a katonai rendőrségen.

Felvonultattak néhány tanút is, aki ugyanabban a hadállásban szolgált, ahol az eset történt. Beidéztek a bíróságra egy orvost is, aki előt a vádlott mindent beismer, de az orvos kihallgatására a védőügyvéd ellenkezése miatt nem került sor. A védő azzal indokolta ellenvetését, hogy az orvost ebben az esetben is kötelessége a titoktartás.

A háromtagú bírói tanács, élén Ávidgor Ráviv alezredessel, január 22-re napolta a tárgyalást.

VALUTA-ÁRFOLYAMOK

	Vétel	Eladás
Amerikal dollár	19.01 font	19.15 font
Angol font	38.28 font	38.49 font
Német márka	10.34 font	10.41 font
Svájci frank	11.38 font	11.46 font
Francia frank	4.49 font	4.53 font

MA ESTE A PÁJISZ SORSOLÁSAN
Alom, amely valóra válhat

Első díj:
1.000.000 IL
A díjak összgege:
7.212.000 IL
MA ESTE ÁLMA VALÓRA VALHAT

MIFÁL HAPAJISZ

מפעל הפיס

6. 1979. 1. 18.

אוכרה

הנתי

החדש

אליו

פומה

הענל

אוכרה

סלחה 99 תל אביב
טל. 838475

UJ KELET
PARTONKIVÜLI NAPILAP

TEL-AVIV, RECHOV HARAKEVET 52.
P. O. B. 831 • TELEFON: 30011

A szerkesztőség nem telet a hirdetések tartalmáért. Kéziratokat nem őrzünk meg és nem adunk vissza. Az olvasóleveleket kérjük lehetőleg írógéppel, de legalább olvashatóan írni és pontos címmel ellátni. Névtelen vagy személyeskedő, sértő hangú leveleket nem közlünk.